

**Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2024**

**Προς:** Ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς για την ανάθεση της σύμβασης με τίτλο **«ΑΓΟΡΑ ΜΗΧΑΝΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΚΑΙ ΆΛΛΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑΠΌΚΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΌ ΣΩΜΑ» ΚΑΙ «ΑΓΟΡΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΓΠΠ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ-ΤΟΠΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ»** (ΑΔΑΜ: 23PROC013874761 2023-12-01),



**Αντικείμενο:** Διευκρινίσεις επί της Διακήρυξη Ηλεκτρονικού Ανοικτού (Διεθνούς) Διαγωνισμού για την **«ΑΓΟΡΑ ΜΗΧΑΝΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΚΑΙ ΆΛΛΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑΠΌΚΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΌ ΣΩΜΑ» ΚΑΙ «ΑΓΟΡΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΓΠΠ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ-ΤΟΠΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΌΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΌΣ»**

Σε περίπτωση που υποβληθούν περαιτέρω αιτήματα για διευκρινίσεις μέχρι την προθεσμία που προβλέπεται στη Διακήρυξη, θα ακολουθήσουν πρόσθετες διευκρινίσεις.

Οι διευκρινίσεις και απαντήσεις σε αιτήματα δημοσιεύονται στη διαδικτυακή πύλη [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του ΕΣΗΔΗΣ (Συστημικός Α/Α: με Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: Τμήμα 1: 276228, Τμήμα 2: 276229, Τμήμα 3: 276230, Τμήμα 4: 276231, Τμήμα 5: 276232, Τμήμα 6: 276233, Τμήμα 7: 276234, Τμήμα 8: 276235, Τμήμα 9: 276236, Τμήμα 10: 276237, Τμήμα 11: 276238, Τμήμα 12: 276239, Τμήμα 13: 276240, Τμήμα 14: 276241, Τμήμα 15: 276242, Τμήμα 16: 276243, Τμήμα 17: 276244, Τμήμα 18: 276245, Τμήμα 19: 276246, Τμήμα 20: 276247, Τμήμα 21: 276248 και Τμήμα 22: 276249) και στην ιστοσελίδα του ΤΑΙΠΕΔ ([www.hradf.gr](http://www.hradf.gr)), της Αναθέτουσας Αρχής (<https://www.civilprotection.gr>) και στην ιστοσελίδα του Πυροσβεστικού Σώματος (<http://www.fireservice.gr>) και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Διακήρυξης. Οι παρούσες διευκρινίσεις και απαντήσεις σε αιτήματα που διατίθενται, όπως περιγράφεται παραπάνω, στη διαδικτυακή πύλη [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του ΕΣΗΔΗΣ, θεωρούνται ότι είναι αναμφισβήτητα γνωστές σε όλους Ενδιαφερόμενους από την ημερομηνία δημοσίευσής τους.

Στο πλαίσιο του άρθρου 2.1.3 της Διακήρυξης, το ΤΑΙΠΕΔ απαντά στα αιτήματα παροχής διευκρινίσεων και δεν υποχρεούται να απαντά σε τυχόν αιτήματα τροποποίησης της Διακήρυξης.

**Λίστα Διευκρινίσεων / αιτημάτων – ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ (ΔΙΕΘΝΟΥΣ) ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΑΓΟΡΑ ΜΗΧΑΝΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΚΑΙ ΆΛΛΩΝ ΟΧΗΜΆΤΩΝ ΑΠΌΚΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΌ ΣΩΜΑ» ΚΑΙ «ΑΓΟΡΑ ΟΧΗΜΆΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΠΠ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΆ-ΤΟΠΙΚΆ ΚΕΝΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ»**

#	Τμήμα	Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση	Διευκρίνιση
1	ΤΜΗΜΑ 18 – Όχημα (4Χ2) μεταφοράς υλικών ωφέλιμου φορτίου 7 τόνων	<p>Σχετικά με το τμήμα 18 και σε συνέχεια της από 11/01/2024 διευκρίνισης με α/α 18, στην οποία αναφέρεται: «Ζητείται ράμπα φόρτωσης ηλεκτροϋδραυλικής λειτουργίας, όπου όλες οι λειτουργίες της (ακόμα και το δίπλωμα-ξεδίπλωμα) γίνεται ηλεκτροϋδραυλικά (πλήρης αυτοματοποίηση)». Θα θέλαμε να ενημερώσουμε ότι γνωστές Ευρωπαϊκές εταιρείες υδραυλικών πλατφορμών (όπως π.χ. DAUTEL, DHOLANDIA, ANDEO) στην περίπτωση των αναδιπλούμενων πορτών, έχουν υδραυλική αναδίπλωση στο κύριο τους τμήμα και χειροκίνητη αναδίπλωση στο δεύτερο – μικρότερο τμήμα, όπως π.χ. φαίνεται στις ακόλουθες φωτογραφίες:</p> <div style="display: flex; justify-content: space-around;">   </div> <p>Για τον ανωτέρω λόγο, παρακαλούμε διευκρινίστε μας εάν εκ παραδρομής έχει δοθεί η απαίτηση «πλήρως αυτοματοποίηση» και ως εκ τούτου, γίνεται αποδεκτή υδραυλική πόρτα με υδραυλική αναδίπλωση στο κύριο</p>	<p>Διευκρινίζεται ότι ζητείται ράμπα φόρτωσης ηλεκτροϋδραυλικής λειτουργίας, όπου όλες οι λειτουργίες της (ακόμα και το δίπλωμα-ξεδίπλωμα) γίνεται ηλεκτροϋδραυλικά (πλήρης αυτοματοποίηση).</p>

#	Τμήμα	Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση	Διευκρίνιση
		<p>τμήμα και χειροκίνητη αναδίπλωση στο δεύτερο.Εναλλακτικά, θα θέλαμε να μας προτείνετε τύπους (εταιρείες) που φέρουν το προϊόν που ικανοποιεί τις απαιτήσεις σας.</p>	
2	ΓΕΝΙΚΕΣ	<p>Σχετικά με το διαγωνισμό του θέματος, στον οποίο η εταιρεία μας προτίθεται να συμμετάσχει στηριζόμενη στις ικανότητες τρίτου φορέα ,και κατόπιν της δεύτερης παράτασης του διαγωνισμού παρακαλώ να μας διευκρινίσετε αν γίνονται δεκτές υπεύθυνες δηλώσεις που έχουν υπογραφεί με ημερομηνία 22/12/2023 με σκοπό να υποβληθούν εντός της αρχικής προθεσμίας υποβολής προσφορών ήτοι έως 03/01/2024.</p>	<p>Μολονότι το υποβαλλόμενο από μέρους σας αίτημα παροχής διευκρινίσεων αναφέρεται κατά το τρόπο γενικό και μη συγκεκριμένο σε υπεύθυνες δηλώσεις που φέρεται να έχουν υπογραφεί με ημερομηνία 22/12/2023 με σκοπό να υποβληθούν στον εν θέματι διαγωνισμό, χωρίς περαιτέρω να εξειδικεύεται εάν οι ως άνω δηλώσεις αφορούν στον προσφέροντα οικονομικό φορέα ή σε τρίτο οικονομικό φορέα στο πλαίσιο στήριξης στις ικανότητες του τελευταίου (δάνεια εμπειρία) διευκρινίζονται τα εξής: Σε ότι αφορά στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), το οποίο ισοδυναμεί με ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση, με τις συνέπειες του ν. 1599/1986 (Α` 75), σύμφωνα με τον όρο 2.2.9.1.2. της Διακήρυξης, το ΕΕΕΣ πρέπει να φέρει ημερομηνία εντός του χρονικού διαστήματος κατά το οποίο μπορούν να υποβάλλονται προσφορές. Κατ' αναλογία προς τα ανωτέρω, οίκοθεν νοείται ότι η παραπάνω πρόβλεψη ισχύει και εφαρμόζεται</p>

#	Τμήμα	Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση	Διευκρίνιση
			<p>και ως κάθε άλλη δήλωση, την οποία οι προσφέροντες οφείλουν κατά τους όρους της Διακήρυξης να υποβάλουν ή/και συμπεριλάβουν στην προσφορά τους κατά το στάδιο υποβολής προσφορών (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά α) Υπεύθυνη Δήλωση Αποδοχής Όρων Διαγωνισμού και Ισχύος Προσφοράς (Υπόδειγμα 3 του Τεύχους 2 «Υποδείγματα»), β) Υπεύθυνη Δήλωση Συμμόρφωσης με τους περιορισμούς του Άρθρου 5ια του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 (Υπόδειγμα 4 του Τεύχους 2 «Υποδείγματα»), γ) Δήλωση του Παραρτήματος 2 της Διακήρυξης περί συγκατάθεσης στην επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, δ) οι κατά περίπτωση υπεύθυνες δηλώσεις που περιλαμβάνονται στην τεχνική προσφορά, ε) κάθε άλλη δήλωση που προβλέπεται στις επιμέρους διατάξεις της Διακήρυξης και υποβάλλεται με την προσφορά).</p> <p>Τέλος, εις ότι αφορά στις υπεύθυνες δηλώσεις ή/και ένορκες βεβαιώσεις που στο πλαίσιο του Όρου 2.2.9.2 της Διακήρυξης (Αποδεικτικά Μέσα), ισχύουν οι ειδικότερες προβλέψεις του σημείου Β.7.4 (Γενικοί Όροι), σύμφωνα με τους οποίους:</p> <p>« Επισημαίνεται ότι γίνονται αποδεκτές:</p>

#	Τμήμα	Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση	Διευκρίνιση
			οι ένορκες βεβαιώσεις που αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη, εφόσον έχουν συνταχθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή τους οι υπεύθυνες δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υποβολή των δικαιολογητικών. Σημειώνεται ότι δεν απαιτείται θεώρηση του γνησίου της υπογραφής τους.»
3	ΤΜΗΜΑ 5/ Ρυμουλκούμενο όχημα - Διασωστική μονάδα 2 αξόνων	Στην Παρ. 2.2.6.1 της Διακήρυξης «Τεχνική και Επαγγελματική επάρκεια και Ικανότητα», απαιτείται κατά την διάρκεια της περιόδου από 01.01.2012 έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών οι Προσφέροντες να έχουν εκτελέσει μία ή περισσότερες συμβάσεις αντίστοιχων οχημάτων η αξία των οποίων σωρευτικά να ισούται τουλάχιστον με 10% του εκτιμώμενου προϋπολογισμού. Ειδικότερα στην παρ. 2.2.6.2 αναφέρεται ότι για το τμήμα 5 αντίστοιχα οχήματα θεωρούνται Ρυμουλκούμενα Οχήματα. Επειδή τα συγκεκριμένα οχήματα στο Τμήμα 5 είναι διασωστικά με το μεγαλύτερο τμήμα της αξίας τους να είναι ο εξοπλισμός τους διευκρινίστε εάν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως εμπειρία ρυμουλκούμενα οχήματα που παραδόθηκαν κενά καθώς και συμβάσεις αντίστοιχου εξοπλισμού.	Ισχύουν τα διαλαμβανόμενα στην παράγραφο 2.2.6 της διακήρυξης.

#	Τμήμα	Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση	Διευκρίνιση
4	ΤΜΗΜΑ 5/ Ρυμουλκούμενο όχημα - Διασωστική μονάδα 2 αξόνων	<p>"Στην Παρ. 5.5 της τεχνικής περιγραφής αναφέρεται: «Στο πίσω μέρος της υπερκατασκευής ή σε οποιοδήποτε άλλο κατάλληλο σημείο να υπάρχει κατάλληλη υποδοχή, για να μπορεί να αναπτύσσεται ο τηλεσκοπικός ιστός των προβολέων». Επίσης στο Παράρτημα 1 της Διακήρυξης (σελ. 171) στα συνοδευτικά έγγραφα των προσφορών για το Τμήμα 5 θα πρέπει να προσκομιστούν και Τεχνικά Φυλλάδια προβολέων και τρίποδα.</p> <p>Επειδή στις τεχνικές προδιαγραφές δεν περιγράφεται άλλος προβολέας εκτός από τα είδη 12.9 «Ένα (1) φορητό προβολέα φωτισμού αυτόνομο» και 12.11 «Ένα (1) φωτιστικό σύστημα τύπου μπαλονιού» παρακαλούμε διευκρινίστε εάν το όχημα θα πρέπει να είναι εξοπλισμένο και με άλλον προβολέα πέραν των 2 ανωτέρω καθώς και τις αντίστοιχες προδιαγραφές που θα πρέπει να καλύπτει.</p> <p>Αν δεν απαιτείται πρόσθετος 3ος προβολέας η παρ 5.5 της τεχνικής περιγραφής θα πρέπει να διαγραφεί καθώς και τα δύο παραπάνω συστήματα είναι φορητά."</p>	Διευκρινίζεται ότι δεν απαιτείται πρόσθετος τρίτος προβολέας.

#	Τμήμα	Ερώτημα / Αίτημα για διευκρίνιση	Διευκρίνιση
5	ΤΜΗΜΑ 7 / Όχημα βοηθητικού τύπου SUV C class (4X4)	"Η εταιρεία μας προτίθεται να συμμετάσχει στον παραπάνω διαγωνισμό της Υπηρεσίας σας υποβάλλοντας προσφορά στο Τμήμα 7 «Όχημα βοηθητικού τύπου SUV C class (4X4)». Στη μελέτη του διαγωνισμού εμπεριέχεται η φράση «Υδροψυκτος, τετράχρονος πετρελαιοκινητήρας συμβατικής ή υβριδικής τεχνολογίας», στην Παράγραφο 5. «Κινητήρας» των Τεχνικών Προδιαγραφών του εν λόγω Τμήματος. Παρακαλώ όπως μας διευκρινίσετε ότι στον όρο «υβριδικής τεχνολογίας» συμπεριλαμβάνονται κινητήρες υβριδικής τεχνολογίας με καύσιμο τη βενζίνη"	Διευκρινίζεται ότι γίνονται δεκτοί πετρελαιοκινητήρας συμβατικής ή υβριδικής τεχνολογίας και όχι βενζινοκινητήρες.